



五部委下发《“2018年降低企业杠杆率工作要点”的通知》 处置“僵尸企业”，深化新三板改革，增进多种资本混改 杠杆降了 好企业才能获得资金

企业降杠杆将有实操指引。8月8日，发改委和央行等五部委下发《“2018年降低企业杠杆率工作要点”的通知》(以下简称《要点》)，加快推进降低企业杠杆率各项工作，打好防范化解重大风险攻坚战，使宏观杠杆率得到有效控制。

金报记者注意到，《要点》主要提到，对降杠杆及市场化债转股所涉的IPO、定向增发、可转债、重大资产重组等资本市场操作创新；增加或加快地方股权市场交易；推进创业板和新三板改革；扩大企业融资渠道，增进多种资本混改；提供适当监管政策支持等。昨天，记者请宁波市滨海城市文化研究院副院长朱友君对其进行了解读。

□金报记者 叶佳

严控债务 让“僵尸企业”出清，好企业才能得到资金

昨天，在采访中，一经常跑中小企业的宁波城区某银行负责人向记者吐槽，“银行因为担心坏账不敢给中小企业放款，因此，小微企业只能通过民间借贷的方式给自己供血，虽然一时能缓解企业的资金问题，但是长久来看，利息比利润都要高，企业的倒闭只是时间问题。”

《要点》明确，首先要建立健全企业债务风险防控机制，包括充分发挥国有企业资产负债约束机制作用、加强金融机构对企业负债的约束、健全企业债务风险监测预警机制等。通过债权人委员会、联合授信等机制以及银行对企业客户开展债务风险评估等方式，限制

高负债企业过度债务融资。

《要点》还指出，完善“僵尸企业”债务处置政策体系。2018年底前，研究出台有效处置“僵尸企业”及去产能相关企业债务的综合政策以及金融等相关领域的具体政策，落实好有利于“僵尸企业”出清的税收政策，通过推动债务处置加快“僵尸企业”出清。

“这个《要点》来得很及时，加强金融机构对企业负债约束，对银行和真正有需求的企业都是利好的。减少劣质企业数量，可以减轻金融机构或资本机构的压力，使得真正有需求的中小企业能够快速获得资金。”朱友君说。

增厚资本 深化新三板改革，让企业善用股权融资

继央行、银保监会、证监会等五部委联合发话要支持新三板市场改革后，此次的《要点》再次提及新三板改革问题。其明确提出，要“积极发展股权融资……深化创业板和新三板改革，规范发展区域性股权市场”。

金报记者注意到，新三板改革的问题，已经是近两年来第二次被“五部委”提及。

6月20日，经国务院同意，央行、证监会等五部委联合下发《关于进一步深化小微企业金融服务的意见》。该文明确指出要持续深化新三板分层、交易制度改革，提升新三板市场功能。推动公募基金等机构投资

者进入新三板。

业内人士分析，降杠杆势在必行，新三板是重要一环。A股市场目前只接纳大规模企业，因此作为承载中小企业的直接融资的市场，新三板将会在推进中小企业降杠杆中发挥重要的作用。

宁波世游信息科技有限公司是2015年1月进入新三板，发展的是智慧旅游、互联网旅游、文化旅游方向。该公司董事长丁俊伟表示，此次再次被五部委联合点名，明确表示要深化新三板市场改革，对于当下的市场，显然是一个超出预期的好消息。至少是风向标，三板市场如持续不活跃，就达不到真正的目的。

专家 降低杠杆率的“及时雨”来得正好

房产继续高支出、互联网金融暴雷、中美贸易摩擦，对于今年上半年中小企业造成很大的流动资金压力，即“挤出效应”带来了民众消费意愿和正常投资能力的限制。此次，不仅要落实国家发改委五部门“降低企业杠杆率”的政策利好，而且要发挥国企在市场资本和中小企业流向的“定海神针”作用，将国企混改的创新与扩大充分融入今年的降杠杆趋势中。

单纯认为国企庞大没有效率，是片面的，其所处行业功能和保持“全民所有”使命不同；但民营企业的兴旺蓬

勃，一定催迫着国企朝着更高效、更完善治理结构的方向改变。两者互助，互补，互促。宁波民营资本和境外资本发达，具备了广邀混改合作“英雄好汉”的土壤，能有效规避“混而不改”或者“混了乱改”。国企的资源集中性和良好银行公信力正好弥补了中小民营企业过高杠杆率的通病。

加快民企与国企的优势合力，更让优秀职工团队甚至90后们可以对企业未来拥有“共享”机会，提供了更有想象力的空间与可试领域。

——宁波市滨海城市文化研究院副院长 朱友君

1-7月宁波口岸 进出口总值超8000亿元

本报讯(通讯员 夏丽玮 周森 记者 郑晓)据宁波海关统计,1-7月宁波口岸进出口总额达8836亿元,与去年同期相比增长13.4%。其中,出口6078亿元,增长8.2%;进口2758亿元,增长26.8%。7月单月进出口1376.7亿元,增长16.5%,其中,出口946.2亿元,增长5.4%,进口430.5亿元,增长51.8%,单月进出口额连续4个月保持10%的增速。

欧盟、美国位居前二大贸易伙伴,贸易额超千亿元。上半年宁波口岸对美国贸易值为1419亿元,增长12.3%。其中,出口、进口分别为1227亿元、192亿元,分别增长11.9%、15.2%。7月单月,宁波口岸对美国出口193.1亿元,增长10.4%,进口20.4亿元,增长30.9%。前十大贸易伙伴中,东盟位列第3,进出口682.9亿元,增长20.3%;增长最快的是伊拉克,增幅高达88%,排名由第5提升至第4;第8位的伊朗是唯一同比下降的国家,降幅为8.8%。

“暑娱宁波”采风活动昨启动

本报讯(记者 叶佳 实习生 徐颖莹)为充分展现作为“中国旅游休闲示范城市”的旅游城市形象,昨天,由宁波市旅游发展委员会主办的“暑娱宁波”采风活动,在宁波城市旅游之窗举行了启动仪式。

启动仪式后,金报记者与来自中新社、人民网、中国网、中国文化报等多家主流媒体和作家、摄影爱好者、微博大V、自媒体达人组成的媒体团,先后走进浙东小九寨、浙东(四明山)抗日根据地旧址群、王阳明故居等景区,通过徒步浏览,零距离体验余姚的民风民情、红色旅游的非凡魅力,感受余姚全域旅游发展的新面貌、新亮点、新成就。

奔
梦
路上



和
国运昌